

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

12 мѣс. 6 руб. 6 мѣс. 3 руб.	ОБЪЯВЛЕНІЯ.
10 коп. 3 мѣс. 1 руб. 60 к.	За строчку цѣпта: впереди
1 мѣс. —руб. 60 коп.	текста 25 к., позади 15 к.,
	для иногородних —35 коп. и
	25 коп.

Газета выходит два раза в недѣлю.

Освобожденіе рабочих есть дѣло самих рабочих

Товарищи рабочие!

Дѣлайте сборы, увеличивайте число подписчиков на рабочую газету „Товарищ“.

Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих. Каждый рабочий должен читать свою рабочую газету, должен быть ея подписчиком. Собирайте среди товарищей средства на издание „Товарища“.

По предложенію Центрального Комитета Россійс. Соціал-Демокр. Рабочей Партіи

ТОВАРИЩИ!

Начивается предвыборная работа в Учредительное Собрание Россійская Соціал-Демократическая Рабочая Партія (большевиків) должна выступить в рѣшительной бой со всѣми остальными партіями. Мы будем бороться за мир, за хлѣб и за землю и мы должны побѣдить. Нужны сотни тысяч листовок, нужно живое слово наших кандидатов, —нужны их разѣзды по всей области—нужны большія денежные средства. Товарищи! партіи пролетаріата, партіи непримиримой борьбы с буржуазіей никто не даст средств, если не дадите вы,—вы рабочие, солдаты и бѣднѣйшіе крестьяне, всѣх вас партія призывает напрячь силы для защиты своих интересов, всѣ вы должны отдать свой однодневный заработок.

„В фонд избирательной кампаніи“

За дѣло товарищи! Время не терпит!

Минусинскій Комитет Россійской Соціал-Демокр. Рабочей Партіи.

Всѣ сборы и пожертвованія направляйте в Комитет Минусинской Организациі Р. С. Д. Р. П. Улица Гоголя № 57 „Рабочій Клуб“.

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Минусинская Уѣздная по дѣлам о выборах в Учредительное Собрание Комиссія объявляет, на основаніи 12 ст. наказа о примѣненіи положенія о выборах в Учредительное Собрание для всеобщаго свѣдѣнія, что состав ея слѣдующій: председатель Геннадій Владимирович Суриков, товарищ председателя Иван Сергѣевич Посохин, секретарь Евгений Дмитриевич Добров, члены: Антон Иванович Семенюк, Веніамин Иванович Суховскій Николай Иванович Тропин и Андрей Лаврович Ульянов, изъ коих Суриков Посохин и Суховскій избраны Окружным Судом, Добров и Семенюк Уѣздной Земской Управой, а Тропин и Ульянов Городской Управой.

ГРАЖДАНЕ!

Исполнительный Комитет Минусинскаго Совѣта Рабочих и Солдатских Депутатов доводит до Вашего свѣдѣнія, что по четвергам, пятницам и воскресеньям, по вечерам, в помѣщеніи Совѣта будут устраиваться: бесѣды, лекціи и митинги на тему о выборах в Учредительное Собрание.

Исполнительный Комитет.

Декларациія фракціи большеков.

оглашенная перед уходом на засѣданіи «Совѣта Республики» 7-го октября.

Официально заявлявшіеся цѣли Демократическаго Совѣщанія, созваннаго Ц. И. К. Сов. Р. и С. Д., состояли в упраздненіи безответствен-

наго личнаго режима, питавшаго корниловщину, и в созданіи подотчетной власти, способной ликвидировать войну и обезпечить созыв Учредительнаго Собрания в означенный срок.

Между тѣм за спиною Демократическаго Совѣщанія путем закулисных сдѣлок г. Керенскаго, кадет и вождей эсеров и меньшевиков до-

стигнуты результаты, прямо-противоположные официально-заявленным цѣлям.

Создана власть, в которой и вокруг которой явные и тайные корниловцы играют руководящую роль. Безответственность этой власти отнынѣ закрѣплена и провозглашена формально.

„Совѣт Россійской Республики объявлен совѣщательным учрежденіем, на восьмом мѣсяцѣ революции безответственная власть создала для себя прикрытие из новаго зданія булыгинской думы.

Цензовые элементы вошли во Временный Совѣт в таком числѣ, на которое, как показывают всѣ выборы в странѣ, они не имѣют никакого права. Несмотря на это, именно кадетская партія добивалась безответственности власти даже перед искаженным в угоду цензовой буржуазіи парламентом.

Та самая кадетская партія, которая настаивала до вчерашняго дня на зависимости Врем. Правительства от Думы г. Родзянко, добилась независимости Врем. Правительства от Совѣта республики.

В Учр. Собраніи цензовые элементы будут занимать несравненно менѣе благоприятное положеніе, чѣм во Временном Совѣтѣ. Перед Учр. Собраніем власть не сможет не быть ответственной. Если бы цензовые элементы дѣйствительно готовились к Учр. Собранію через 1½ мѣсяца у них не было бы никаких мотивов отстаивать безответственность власти сейчае. Вся суть в том, что буржуазные классы, направляющіе политику Временнаго Правительства, поставили себѣ цѣлью сорвать Учредительное Собрание. Это сейчае основная задача цензовых элементов, которой подчинена вся политика, внутренняя и внѣшняя.

В промышленной, аграрной и продовольственной областях политики правительства и имущих классов усугубляет естественную разруху, порожденную войной. Цензовые классы провоцировавшие крестьянское возстаніе, теперь приступают к его подавленію и открыто держат курс на „костлявую руку голода“, которая должна задушить революцію, и в первую очередь Учредительное Собрание.

Не менѣе преступной является внѣшняя политика буржуазіи и ея

правительства.

После сорока месяцев войны столица грозит смертельная опасность, в ответ на это выдвигается план переселения правительства в Москву. Мысль о сдаче революционной столицы немецким войскам нисколько не вызывает возмущения буржуазных классов, наоборот, приветствуется ими, как естественное звено общей политики, которое должно облегчить им их контр-революционный заговор.

Вместо того чтобы признать, что спасение страны в заключении мира: вместо того, чтобы через головы всех империалистических правительств и дипломатических канцелярий открыто бросить предложение немедленного мира всем истощенным народами сдаться, таким образом, фактически невозможным дальнейшее ведение войны. Времен. Правительство, под ука з к у кадетских контр-революционеров и союзных империалистов, без смысла, без силы, и без плана тянет убийственную линию войны, обрывает безцельную гибель все новые сотни тысяч солдат и матросов и подготавливает сдачу Петрограда и удушье революции. В то время, как солдаты и матросы большевики гибнут вместе с другими матросами и солдатами в результате чужих ошибок и преступлений, так называемый верховный главнокомандующий продолжает громить большевистскую прессу (закрыт „Молот“ в Минске“).

Руководящая партия Временного Совета служит для всей этой политики добровольным прикрытием.

Мы, фракция социал-демократов-большевиков заявляем: с этим правительством народной измены, и с этим Советом контр-революционного попустительства мы не имеем ничего общего. Той убийственной для народа работы, которая совершается за официальными кулисами, мы не хотим ни прямо ни косвенно прикрывать ни одного дня.

Революция в опасности! В то время, как войска Вильгельма угрожают Петрограду, правительство Керенского-Коновалова готовится бежать из Петрограда, превратить Москву в оплот контр-революции.

Мы вызываем к бдительности московских рабочих и солдат!

Покидая временный Совет, мы вызываем к бдительности и мужеству рабочих, солдат и крестьян всей России.

Петроград в опасности! Революция в опасности! Народ в опасности! Правительство усугубляет эту опасность. Правящая — партия помогают ему.

Только сам народ может спасти себя и страну. Мы обращаемся к народу.

Вся власть Советам!

Вся земля и роду!

Да здравствует немедленный, честный демократический мир!

Да здравствует Учредительное Собрание!

По оглашении декларации фракция большевиков покидает зал заседания

1. Делегат 2-ой армии *Джельшицак*
2. Делегат жел.-дор. союза *Мамаев*
3. Делегат национальной организации *Стучка*.
4. Делегат нац. орг. *Унилист*.
5. Делегат Центр. Совета фаб. зав. комитетов *Скрыпник*.

Обращение Балтийского флота.

Гельсингфорс, 5 октября 1917 г.

Сегодня второй съезд представителей Балтийского флота постановил сдаться по радиотелеграфу следующему обращению:

К угнетенным всех стран.

Братья! В роковой час, когда звучит сигнал боя, сигнал смерти, мы возвышаем к вам свой голос, мы посылаем вам привет и предсмертное завещание! Атакованный превосходными германскими силами, наш флот гибнет в неравной борьбе. Ни одно из наших судов не уклонится от боя, ни один моряк не сойдет побужденным на сушу. Оклеветанный, заклейменный флот исполнит свой долг перед великой революцией. Мы обязались твердо держать фронт и оберегать доступы к Петрограду. Мы выполним свое обязательство. Мы выполняем его не по приказу какого-нибудь жалкого русского Бонапарта, дарящего милостью долготерпеливой революции. Мы идем в бой не во имя исполнения договоров наших правителей с союзниками, опугивающих центами руки русской свободы. Мы исполним верховное веление нашего революционного сознания. Мы идем к смерти с именем великой революции на недожгих устах и в горячем сердце борцов. Русский флот всегда стоял в первых рядах революции. Имена моряков вписаны на почетном мраморе в книгу великой борьбы с проклятым царизмом, и в яркие дни развивающейся революции моряки всегда шли в авангард борцов за ее вечные цели — до полного освобождения всех трудящихся. И эта борьба с отечественными хищниками, борьба не на жизнь, а на смерть, дает нам святое право призвать вас твердым, перед лицом смерти, голосом к возмущению против своих угнетателей.

Сбросьте с себя оковы, угнетенные! Поднимайтесь на борьбу! Нам нечего терять в этом мире, кроме цепи. Мы вступим, мы дышим вброю в победу революции. Мы знаем, что свой долг наши братья по революции выполнять до конца, на баррикадах последнего боя. Мы знаем, что близок этот решительный бой. Разгорается великая борьба, дрожит горизонт пла-

менем возмущения угнетенных всех стран. В час, когда волны Балтики окрашиваются кровью наших братьев, когда смыкаются темные воды над их трупами, мы возвышаем свой голос. С уст сведенных предсмертной судорогой, мы поднимаем последний горячий призыв к вам, угнетенные всего мира:

Поднимайте знамя возмущения!

Да здравствует всемирная революция!

Да здравствует справедливый общий мир!

Да здравствует социализм!

(Н. Ж.)

№ 2

К выборам в Учредительное Собрание.

Список

кандидатов в Учредительное Собрание, предложенный Средне-Сибирским областным бюро российской Социал-Демократической рабочей партии:

(Большевики).

1. **Смирнов Александр Петрович**, Петроград, Фурштатская, 19.
2. **Окулов Алексей Иванович**, Красноярск, Береговой 76.
3. **Рогов Алексей Гаврилович**, Красноярск, Николаевская свобода.
4. **Гусаров Федор Васильевич**, Тифлис, Михайловская, 15.
5. **Воград Яков Ефимович**, Красноярск Гостинская, № 8.
6. **Курицина Александра Владимировна**, Красноярск, Несочная 17.
7. **Перенсон Адольф Густович**, Енисейск, Товарищество кооперативов.
8. **Плотников Алексей Ильич**, Минусинск, посредничество кооперативов.

К выборам в Учредительное Собрание.

№ 2 Кандидатский список Российской Соц. Демократ. Раб. Партии (большевики) по Енисейскому избирательному округу Округской Комиссией по выборам принят и занумерован за № 2

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ разъяните всем вашим знакомым на рабочих, солдатских и крестьянских собраниях, что все кто будет голосовать на выборах в Учредительное Собрание за Российск. Соц. Дем. критическую Рабочую Партию интернационалистов-большевиков, должны будут писать на избирательных списках № 2

Пусть все хорошенько запомнят что список наших кандидатов № 2

Голодный прорыв революционного фронта.

Минский фронт накануне голода, раздвиг и разут. Румынский фронт голодает, также раздвиг разут. Кавказский фронт накануне ужасов голода.

В Закавказьи, в Екатеринославской и Астраханской губерниях, в центральной области — истощены последние запасы. Голод грозит железнодорожникам, вследствие голодовки приостанавливаются работы в Донецком бассейне закрываются заводы в центральном промышленном районе.

Голодное отчаяние слышится в заявлениях с фронта и в сообщениях с мост, ужас голода объял села и города России.

Что же делает в правительство, опирающееся на желтую коалицию локаторчиков с оборонческим холопами?

Продовольственные комитеты, демократизируясь под напором массы и опираясь на все растущую власть советов, пытаются спасти страну от голода, но на первых же шагах своей деятельности сталкиваются с безстыдно-грабительским хозяйничаньем банков и помещиков.

Банки закрывают продовольственным комитетам кредиты и не открывают новых. Правительство удвоило хлебные цены, что означает добавочных 2.000.000 руб. в карманы банков и помещиков.

Продовольственные комитеты в своем большинстве отвергли удвоение цен. Правительство согласилось с банками, в том, что продовольственным комитетам денег давать не следует. Даже больше: приказом Прокоповича оно закрыло общесоюзный продовольственный комитет.

Но борьба ведется не только против продовольственных комитетов.

Городская Дума также взяты „на прицел“, им также отказывают банки в деньгах, отказывает с молчаливого согласия Правительства...

Такая „продовольственная политика“ есть полное торжество керенско-рибушинского а г о в о р а ли договора: не останавливаясь ни перед чем, вызвать в стране и на фронте голодное безумие. Это — голодный прорыв, организованный контр-революцией, прорыв отличающийся от тарнопольского и рижского прорывов только большей смертностью...

Этой политике должен быть конец.

Выход в слиянии всех банков в один национальный банк и революционное проведение действительной хлебной монополии.

Рабочие, солдаты, крестьяне должны взять власть в свои собственные руки и провести в жизнь революционные меры по борьбе с голодом и спекуляцией иначе голод неминуем как в тылу, так и на

фронте.

Вся власть советам — в этом спасение.

(Пр. П)

Мои сердечные пожелания.

Я желал-бы чтобы даром В жизни труд мой не пропал: Чтоб счастливой судьбой ударом Я сраженный не упал.

Я желал-бы (без сомнения Всем законам вопреки!) Чтоб столпы „благотворенья“ Не втирали нам очки.

Всем, кто давит люд рабочий, Помыкает мужиком Я желал-бы доброй ночи За ршестчатым окном.

Я желал бы, чтоб с амвона Блеском золотых церквей Толстый поп перед иконой Не морочил бы людей.

Чтоб завидным обманом Мужиков он не мучил, Чтоб голодным прихожанам Он всю правду говорил.

Трудовому же народу Я желал-бы поскорей Вывать светлую свободу Из заржавленных цепей.

Я желал-бы черной сотней Вместе с „блатюшкой“ царем Заложить все подворотни И засыпать могильным сном.

И. Муностев.

Парижская конференция.

Империалисты Англии, Франции и Италии устраивают в Париже совещание своих представителей. Получило приглашение и русское правительство, которое намечено послать на совещание представителя империалистической буржуазии.

Мы точно не знаем о чем будет сговариваться империалистическое воронье, но можно с уверенностью сказать, что вопрос о мире на парижском совещании будет поставлен. Революционное движение против войны, начавшееся во всех странах, поставило этот вопрос в порядок дня мировой истории ближайшего будущего независимо от того, хочет или не хочет этого империалистическая буржуазия.

Вопрос поставлен и будет разрешен в том смысле, что мир будет заключен между собой возмущенными революционными демократиями воюющих стран.

Этот революционно-победный конец войны предвидят хищники союзных стран и ставят на очередь вопрос о мире империалистическом, при заключении которого вся тяжесть 3 лет войны в прошлом, порабощение и ограбление в будущем, должны пасть на демократию, на трудящихся всех стран.

Империалистический мир будет заключен на таких условиях, которые дадут возможность международным империалистам задавить международную революцию. Вот почему

мы социал-демократы интернационалисты протестуем против попыток международной буржуазии заключить грабительский мир.

Иначе смотрит на дело оборонческой, меньшевистско-эсеровской Центр. Исполн. Ком. Советов Раб. и Солд. Депут. давно уж переставший выражать мнение большевиков рабочих и солдат.

В своем стремлении везде и всюду во что бы то ни стало действовать в „соглашении“ с буржуазией, соглашательской Центр. Исполн. Комитет и в дѣлу налаживающегося империалистического грабительского мира намечивается приложить авторитетную печать российской революционной демократии. Вместе с представителем империалистов-хищников он посылает на парижскую конференцию и своего представителя бывшего министра труда Скоблева прославившегося своей капитуляцией перед „важимою“ капиталистов, заставивших его объявить поход против фабрично-заводских комитетов.

Мы не склонны думать, что социалист, помимо Скоблева сможет сговориться с империалистами-грабителями об условиях „демократического“ мира. Как раз на оборот — именно потому что никакой социалист не сможет сговориться с империалистами, мы и протестуем против участия официального представителя революционной демократии на парижском сговоре грабителей.

Протестуем потому, что это участие дает возможность империалистам ссылаться на то, что их грабительские планы были одобрены самой демократией. С другой стороны это участие сберет в широких массах демократии опасные несбыточные надежды на то, что нужный ей мир она сможет получить из рук империалистич. правительств, и таким образом отвлекают эти массы от дѣла достижения демократического мира революционным путем.

Посылая Скоблева на конференцию Центр. Исполн. Комитет снабдил его наказом, в котором указаны условия мира.

Мы не будем разбирать по существу этих условий. Укажем только на один характерный для оборонцев пункт.

„Новый договор должен быть гласным и в вопросе о дѣлах войны“. Только новый договор хищников должен быть гласным, что же касается старых договоров заключенных Николаем Романовым, то о них оборонцы в наказѣ не обмолвились ни полсловом. Между тем на основании именно этих старых договоров и ведется война.

Опубликование тайных договоров должно послужить тем мочучим толчком, от которого взорвется наконец накопившийся за три года войны гнев ограбленных и насильственных демократий всех воюющих стран.

И не от парижского сета чернаго империалистического воронья

ждать опубликования тайных договоров. Это должны будут сделать полномочные органы—демократий Сов. Раб. Солд. и Кр. Депутатов на второй же день после того, как они станут у власти.

А. Митрофанов.

(Пр. П.)

По России.

Повернули назад.

ПЕТРОГРАД, 20 октября. В ночном заседании комиссии по обороне при Временном Совете республики после обмена мнений принята следующая резолюция: „Заслушав сообщение Временного Правительства о стратегическом положении на северном фронте и в виду возможности эвакуации Петрограда, комиссия по обороне констатирует 1) что Временное Правительство заявило о своем намерении защищать Петроград до последней возможности, 2) что Временное Правительство при нынешнем тяжелом положении страны считает необходимым остаться в Петрограде до тех пор пока столица не угрожает непосредственной военной опасности и 3) что не только Временное Правительство остается в Петрограде, но и Учредительное Собрание правительство предполагает созвать в Петрограде, вполнѣ соглашаясь с мнением Временного Правительства, комиссия предлагает Правительству срочно обратиться с соответствующим сообщением к населению“.

Совѣщаніе рабочих.

МОСКВА, 14 октября. Совѣщаніе представителей профессионального союза городских рабочих и представителя Думы по вопросу о предотвращении забастовки. Представители рабочих выставили следующую позицию: профессиональная организация рабочих призывается к совместным работам, к надзору за предприятиями. Назначения и увольнения служащих и рабочих городских предприятий производится при участии комитетов рабочих. Расценки труда должны состояться на основании коллективного договора, заключаемого Управой с рабочими организациями. Все недоразумения разбираются примирительной камерой или третейским судом.

ВО ВЛАДИВОСТОКѢ, по свѣдѣніям полученным в Московском Советѣ Р. и С. Депут., Владивостокский Совет взял власть в свои руки издал постановление, в силу которого виновные, Совету будет разсматриваться как контр-революционное дѣйствие

Особое Совѣщаніе об основных законах.

В ПЕТРОГРАДѢ 9 октября в министерствѣ юстиции состоялось открытіе занятий образованного временным правительством особого совѣщанія для подготовки проекта основных законов, подлежащих вне-

сенію на разсмотрѣніе Учредительнаго Собранія.

Комиссія составлена исключительно из профессоров Того буржуазные ученые выработают конституцію демократической республики!

(Пр. П.)

Приказ главнокомандующаго зап. фронтом

Объявлено, что в установленных случаях братанія с противником, по словам приказа, нѣмцы не пренебрегают средствами желая разбить русскую армию и захватить нужными им Русскія земли. Одним из таких средств является братаніе. У нѣмцев имѣются спеціальныя школы, в которых учатся заманивать русских. В случаях братанія нѣмцы притворяются сторонниками мира, друзьями русской демократіи и осторожно в разговорѣ пытаются свѣдѣнія о количествѣ и расположеніи сил, артиллеріи, пулеметов, резервов, о состояніи укрѣпленій и настроеніи войск: в результатѣ противник побратавшись, дешевой цѣной получает свѣдѣнія о цѣлом участкѣ без всякой затраты людей, снарядов на развѣдку, и денег на шпионов. Узнав все, что надо, нѣмцы переходят в наступленіе и выигрывают бой. Главнокомандующій приказывает офицерам и солдатам не допускать подчиненных и товарищей брататься с противником, установить тщательное наблюдение в окопах и своевременно сообщать о оачавшемся братаніи артиллеріи и соедѣнной пѣхотѣ, которая при обнаруженіи братанія должна открывать по братающимся энергичный огонь.

ХРОНИКА.

За погромную агитацію под суд.

Нам сообщают, что вождь мѣстных темных сил, возстающих против кооперативов и продовольственного комитета, представитель „дикаго“ митинга, 15 октября, Ф. П. Солдатов, привлекается к суду. Не смотря на то, что продов. комитет есть учрежденіе правительственное, установленное согласно „Положенію“ Времен. Правительства от 25 марта 1917, Солдатов на митингѣ обзывал членов комитета „самозванцами“ и призывал толпу к разгрому на митингѣ же как продовольственного комитета, так и всѣх членов правленія Минусинск. потребительнаго О-ва и Посреднич. Т-ва. В этих призывах нельзя не усмотрѣть элементов уголовного преступленія—возстановленіе одной части поселенія против другой, результатом чего могут быть погромы.

ПРОТОКОЛ.

Общаго собранія солдат Минусинской мѣстной команды 17 Октября с.г.

1) Об агитаціи вѣдущейся в городѣ нѣкоторыми лицами против Продовольственных—комитетов и Потребительскаго О-ва и кооперативов вообще.

2) Об избраніи—комиссіи для ревізій вышеуказанныхъ организаций, и освѣщенія, и разбора жалоб граждан на эти организации.

1) По первому вопросу мы, солдаты, заслушав представителя Продовольственного комитета, О-ва Потребителей, Посредническаго Т-ва, Уездной земской Управы и товарища члена Центрального Исполнителя.

наго комитета С. Р. и С. Д. находим, что вѣдущаяся по городу нѣкоторыми лицами—против названныхъ выше организаций, агитация есть чисто погромнаго характера, чѣм служат примѣром погромы в центральной Россіи, а потому мы, солдаты, оплот, революціи заявляем, что подобная агитация илущая руку об руку с контр-революціи нужной людям, жалѣющим о старом добром для них времени, будем совместно с С. Р. и С. Д. всѣми силами и средствами бороться против этих явленій.

2) Команда находя необходимыми для выясненія истины бросаемыхъ разныхъ обвиненій той или другой организации и для контроля этихъ организаций, избрать комиссію в состав которой избрать от команды 5 человек, Комиссія эта о своей дѣятельности должна ставить в извѣстность населеніе, или через посредство печати, или же дѣлать подробные доклады на митингах, устраиваемых с этой цѣлью.

Предсѣдатель: т. Карпов.

Секретарь: т. Иконников.

В Советѣ Рабочих и Солдатских Депутатов.

В связи с конфликтом между администраціей и рабочими на Богомдарованном рудникѣ Минусинским Советом Р. и С. Д. постановлено: выработать устав и организовать Центральную Примирительную Камеру для Минусинскаго уѣзда.

В партіи.

Минусинской организацией Р. С. Д. Р. П. рѣшено открыть киоск на Субботней площади для продажи партійной литературы.

В гражд. милиціи при Сов. Раб. и Солд. Деп. постановлено создать нѣсколько платных должностей милиционеров в обязанность им, в частности, будет вѣняться присутствіе на базарах в торговые дни для разясненія и противодѣйствія темной агитации против кооперативов и продов. комитета.

Соединенное Засѣданіе инструкторскихъ коллегій Посреднич. Т-ва и Союза Кредитныхъ т-в Минусинскаго уѣзда. 21-го октября с. г.

Порядок дня:

- 1) Выборы в Учред. Собраніе
- 2) Земское строительство
- 3) Политическая жизнь деревни

Постановленіе: 1) принять всѣм инструкторам до 12 ноября активное участие в подготовкѣ населенія к выборам в Учредительное Собраніе, для чего помимо штата инструкторскихъ коллегій (8 чел.) привлечь на означенное время с согласія подлежащихъ инстанцій 10 чел народныхъ учителей и одного лектора—специалиста по выборам в Учред. Собр. окончившаго соответственные курсы при Ц. И. К. Всерос. Сов. Раб. и Солд. депутатов.

2) Принять активное участие в Земском строительствѣ деревни в ближайшее время—составить основательную библиотеку по вопросамъ земскаго хозяйства, а также по вопросамъ городского самоуправления.

3) Исходя из того, что кооперация не может оставаться политически—нейтральной инструкторской коллегіей постановлено принять активное участие в политической жизни деревни объективно освѣщая текущія событія с точки зрѣнія различныхъ классов и политическихъ партій.

В связи с расширеніем поля дѣятельности инструкторов постановлено возбудить вопрос об увеличеніи штатов при обоихъ союзах.

4) По вопросу о культурно-просвѣтительной работѣ инструкторов постановлено выполнить подготовительныя работы в кратчайшій срок: выписать для обоихъ союзов 5 волшебныхъ фонарей со свѣтовыми картинками 2 кинематографа с лентами и необходимое количество театральнаго литературы для спектаклей.

Редактор Ю. П. Гавен.